

### Türkiye

ABD'nin beklentilerden yüksek açıkladığı gümrük vergilerinin ardından küresel riskten kaçış kuvvetlenirken Merkez Bankası'nın döviz satışlarıyla desteklediği kur 38 etrafında yatay seyrediyor.

TCMB'nin 400 baz puana yakın sıkılaştırması ve rekor döviz satışlarının ardından geçen hafta adımları tahvil alımlarında yoğunlaştı.

Merkez Bankası (TCMB) tahvil piyasasında azalan likiditenin tekrar oluşması adına geçen hafta 120 milyar TL'ye yakın tahvil geri alımına giderken piyasalarda bugün Hazine ihalesi ve küresel ticaret savaşı odaklı gelişmeler izlenecek.

Asya borsaları bir buçuk yılın dip seviyelerinden toparlanarak yükselirken piyasalar ABD'nin gümrük vergileri konusunda müzakereye açık olduğu beklentileriyle son zamanlarda görülen sert satışların ardından soluklandı.

Öte yandan Trump, Çin konusunda duruşundan taviz vermedi ve

Çin'in geçen hafta kendisine uygulanan %34 gümrük vergilerine yanıt olarak aynı oranda uyguladığı vergileri geri çekmemesi durumunda vergileri daha da artıracaklarını açıkladı.

### Dünya

Asya borsaları bir buçuk yılın dip seviyelerinden toparlanarak yükselirken piyasalar ABD'nin gümrük vergileri konusunda müzakereye açık olduğu beklentileriyle son zamanlarda görülen sert satışların ardından soluklandı.

Yatırımcıların güvenli liman olarak görülen varlıklardan daha riskli varlıklara dönmeye başlamasıyla ABD Hazine tahvil getirileri altı ayın dip seviyesinden yükselişini sürdürdü. Altın iki buçuk haftanın dip seviyesine yakın seyrederken petrol yaklaşık dört yılın dip seviyesinden toparlandı.

ABD Hazine Bakanı Scott Bessent ve ABD Ticaret Temsilcisi Jamieson Greer Tokyo'yu ziyaret ederek ticaret konusunda görüşmeler yürütecek heyete öncülük edecek. ABD'li şirket yöneticileri de Trump'ın başlattığı gümrük vergilerinin ekonomi ve finans piyasalarında yol açabileceği zarar hakkında açıklamalarda bulunmaya başladı.

JPMorgan Chase JPM.N CEO'su Jamie Dimon dün enflasyon ve ekonomide yavaşlamaya ilişkin uyarılarda bulundu. Öte yandan Trump, Çin konusunda duruşundan taviz vermedi ve Çin'in geçen hafta kendisine uygulanan %34 gümrük vergilerine yanıt olarak aynı oranda uyguladığı vergileri geri çekmemesi durumunda vergileri daha da artıracaklarını açıkladı.

Trump, Çin'den ithal ürünlere halihazırda uygulanan vergilere ek olarak %50 vergi daha uygulayacağını söylerken Çin ABD'nin gümrük vergisi tehditlerinin "şantajcı doğasını" kabul etmeyeceğini açıkladı.

Buna rağmen Hong Kong'un Hang Seng endeksi .HSI erken işlemlerde %1.7 yükseldi. Çin'de lokomotif hisseleri izleyen endeksi . %0.77 yükseldi.

Güney Kore'nin KOSPI endeksi . %0.15 yükseldi.

ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi dün altı ayın dip seviyesinden toparlanarak 17 baz puan yükselmesinin ardından bugün 6 baz puan artışla %4.216 seviyesine yükseldi.

### USD/TL

Trump'ın uygulamaya koyduğu gümrük tarife kararlarının derecesinin beklentilerin üstünde olması ABD ekonomisine olan güvenin azalmasına ve resesyon endişelerinin artmasına neden oluyor. Bu çerçevede Dolar talebi azalma eğilimi gösteriyor. Çünkü ABD ekonomisinin yavaşlama ihtimali (hatta resesyon, stagflasyon), FED'in faiz indirme ihtimali ortaya çıkmış durumda. Trump tarafından son günlerde FED'e yönelik faiz indirim talebi artış gösteriyor. FED'in ise şimdilik duruşu temkinli. Ek gümrük tarifelerinin ABD şirket karları üzerinde baskı yaratma olasılığı var. Mevcut FED faiz politikasında şirketler zorlanabilir. Piyasada FED faz indirim beklentileri yükselmiş durumda.

**Teknik Analiz:** DolarTL paritesi bu gün 37,98 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin üzerine çıkması durumunda 38,41 ve 38,81 direnç seviyeleri takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 37,40 ve 37,03 destek seviyeleri takip edilebilir.

**Destekler: 37,40/37,03**

**Dirençler: 37,98/38,41/38,81**



### EUR/TL

Tarife savaşlarının gündemi meşgul ettiği bu dönemde, parite de ki hareketliliğin hız kazandığını söylemek mümkün. Avrupa Birliği (AB) Komisyonu Ticaretten Sorumlu Üyesi Maros Sefcovic yaptığı açıklamada, "En önemli ortağımız olan ABD ile ticaret durumu zor bir noktada. Tarifeler, AB'nin ABD'ye 380 milyar euro değerindeki ihracatını etkiliyor" dedi. Sefcovic, ilk günden itibaren ABD ile anlamlı müzakereler başlatmaya odaklandığını vurgulayarak, "Açık olalım, ABD ile ilişki kurmak hem zaman hem de çaba gerektirecek. Şu anda görüşmelerin erken aşamalarındayız" diye konuştu. Avrupa Birliği (AB) Komisyonu Başkanı Von der Leyen ise, Brüksel'de Norveç Başbakanı Jonas Gahr Store ile görüşmesinin ardından düzenlenen ortak basın toplantısında konuştu. "ABD tarifelerinin etkilerini görüştük." diyen von der Leyen, söz konusu tarifelerin ABD'deki tüketiciler ve işletmeler açısından yüksek maliyetler ortaya koyduğunu, aynı zamanda küresel ekonomi üzerinde de büyük olumsuz etkiye sahip olduğunu ifade etti. Veri akışına baktığımızda bugün pariteyi etkileyebilecek önemli bir veri bulunmuyor. Gözler AB-ABD ilişkilerinde olacak.

**Teknik Analiz:** Bu gün EUR/TL 41,58 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 40,78 ve 40,03 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 42,25 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

**Destekler: 40,78/40,03**

**Dirençler: 41,58/42,25**



### **GBP/TL**

İngiltere Başbakanı Starmer'ın ticaret gerginliklerine verdiği yanıt, ABD tarifelerinden etkilenen sektörler için düzenleme reformlarını ve vergi indirimlerini hedefleyen yerel önlemler etrafında yoğunlaşmış gibi görünüyor. Faiz oranlarına ilişkin beklentiler de değişti; piyasalar BoE'nin 8 Mayıs toplantısı için tam 25 baz puan fiyatlamaya yöneldi ve son bir haftada yaklaşık 5 baz puan ekledi. Faiz oranı desteğinin kaybı, GBP için yakın vadeli düşüş riskini artırıyor.

**Teknik Analiz:** GBP/TL 48,94 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyeleri 48,31 ve 47,51 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 49,59 ve 50,38 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

**Destekler: 48,31/47,51**

**Dirençler: 49,59/50,38**



### **ALTIN**

Altın fiyatları dün yaklaşık dört haftanın dip seviyesine yaklaşmasının ardından bugün toparlandı. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.73 yükselerek 3,004.76 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD altın vadeli işlemleri %1.3 artışla 3,010.70 dolara yükseldi.

**Teknik Analiz:** 3200-3100 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

**Destekler:** 3000/2900

**Dirençler:** 3200/3100



## **PETROL**

Petrol fiyatları, ABD'nin gümrük vergilerinin talebi etkileyeceği endişeleriyle dün dört yılın dip seviyesine yaklaşmasının ardından toparlanarak %1'den fazla yükseldi. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.83 yükselerek 64.74 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %0.94 yükselerek 61.27 dolar seviyesinde işlem gördü.

## **5 YILLIK CDS**

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
12:00	EUR	ECB'den De Guindos'un Konuşması		

19:00	USD	EIA Kısa Vadeli Enerji Görünümü		
20:00	USD	3 Yıllık Tahvil İhalesi		3,908%
21:00	USD	FOMC Üyesi Daly'nin Konuşması		6,037M

*All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information*

*purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.*

**Yasal Uyarı**

*Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.*

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.  
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

**Melih Bulak (Müdür)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-206)**

**Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**

**Dalya Karkın (Memur)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**